

“厦门牧羊人”纪念碑在昆士兰州落成



本报讯(通讯员 杨大卫) 3月30日,一座划时代的纪念墓碑在距离布里斯班500公里的昆士兰内陆小镇圣乔治地区落成。这座坐南向北的墓碑是为了纪念从1848年至1853年间,300位从厦门坐船抵达悉尼后,再一路向北移迁来到圣乔治从事五年劳工合约的厦门拓荒者。他们在布里斯班成为契约牧羊人——拓荒、放牧超过45万只绵羊,这

300个人也因此被称为“厦门牧羊人”。这群辛勤的牧羊人把传统技术运用于灌溉及农作物生产方面,然而五年合约完成后由于无法赚够回乡费用以至归乡无望而长眠于此。其后代也与大多数为澳洲土著的当地居民通婚而扎根该地,然而他们的血泪史从未被后人忘记。原本的原始木质墓碑在1970年代被烧毁后,在当地

出生长大的联邦国会议员佩瑞特先生在数年前提议建造一座大理石纪念碑,纪念碑于去年建成完工。当天下午四点,一场专门为他们而设计的纪念碑落成仪式,在仅有2500人的圣乔治小镇举行。吸引了圣乔治市长和副市长、中国驻布里斯班总领事馆官员、澳洲国会议员及有关昆士兰州华人社团代表和各界民众一百多人参加。

孙健先生担任主席的圣乔治华人纪念碑委员会在近两年的筹备过程中,举办了各类筹款活动及墓碑设计比赛,得到了澳洲联邦政府总理和昆士兰州政府及布里斯班政府相关部门的支持。一幅由圣乔治高中生所作的水彩画,被设计为纪念碑图案——中澳两国国旗各在画作一侧,一座小桥链接两国的交往,一边的澳洲土著举手欢迎另一边的华人远道而来。

窗前明月光,疑是地上霜,举头望明月,低头思故乡。一千多年前,诗仙李白的《静夜思》,现被永久地镌刻在庄严华丽的黑色花岗岩墓碑上了,把逝者和故乡永远紧紧相连。“厦门牧羊人”的故事也用英文刻在了纪念碑上。碑文仅8行小字,却将对澳洲的贡献定格——“厦门牧羊人”是布里斯班发展历史的见证者。厦门牧羊人血泪奋斗史将伴随着华人社会对昆士兰州乃至整个澳洲发展的贡献所起的至关重要作用而永远被后人铭记。

美国长乐乡亲敬老尊贤联欢晚会在纽约举行

为弘扬中华民族尊老敬贤、促进社区团结互爱,3月29日,美国长乐公会、美国福建工商总会、美国长乐南乡联合总会共同举办的2019年长乐乡亲敬老尊贤新春联欢晚会在纽约举行。

美国长乐公会主席张子阔代表美国长乐公会全体同仁,向在百忙之中远道而来参加晚会的嘉宾、父老乡亲、朋友们表示最热烈的欢迎和衷心的感谢,向一直支持与鼓励会务发展的父老乡亲 and 职员们表示最诚挚的感谢。他表示,敬老尊贤是我们中国人的传统美德,公会举办首次敬老尊贤新春联欢晚会,就是要秉承创会宗旨,不忘初心、牢记使命、开拓进取、团结乡亲,为祖国和家乡的改革开放多作贡献,利用多种渠道讲好中国故事,让更多人了解中国。

美国福建工商总会主席卢建顺表示,敬老尊贤,孝敬父母是中华民族的优良传统,“百善孝为先”说明了中华儿女对孝道的重视。联欢晚会的举行就是要让年轻人把孝敬父母的优良品德一代一代地发扬下去。(据东南网报道)

意大利华人为宁夏贫困山区小学爱心捐赠

4月2日,对于宁夏吴忠市同心县石狮开发区管委会满春村小学的师生来说,是个值得纪念的日子。在宁夏侨联牵线联系,宁夏党委统战部、宁夏政协港澳台侨和外事委员会的见证下,意大利艾米利亚华人企业协会向学校捐款10万元(人民币,下同)。

满春小学是移民搬迁新建学校,设有教学班6个,在校学生295名,教职工19名。此次意大利艾米利亚华人企业协会为学校筹资捐赠10万元,作为奖励优秀师生基金。同时,还将用于学校班级图书建设和运动会奖励资金,以促进学生的全面发展,健康成长。

意大利艾米利亚华人企业协会会长赵正勤对宁夏十分有感情,他希望通过捐助可以帮助学生更好完成学业,早日成为祖国建设有用之才。

据了解,近年来,宁夏侨联吸引华人华侨来宁爱心捐款捐资累计超过8300余万元,并帮助修建多所爱心小学和图书室。(据中新网报道)

福州代表团访英促交流合作

本报讯(通讯员 薛瑞勇) 近日,福建省福州市人民政府杭东副市长为团长的代表团访问英国。代表团一行在英国苏格兰福建商会的安排下拜访了友城苏格兰首府爱丁堡市政府,在英国苏格兰福建青年会的带领下参观考察了世界知名的爱丁堡大学和剑桥大学,最后代表团联合英国福建籍各代表社团在英国首都伦敦举办了福州市招商推介会。

“来有福之地,做有福之人”杭东在推介会上的这句动情话语感染了所有的与会来宾。杭副市长介绍,福州通过自贸试验区等“五区叠加”政

策红利的不断释放,吸引了一批又一批的企业和投资项目。福州与英国爱丁堡、格拉斯哥等市建立友好城市交流关系,开展多样化的经贸和人文活动。福州将会以自贸区、金融创新和“一带一路”等为着眼点,开创福州与世界各地共赢共发展的新局面。

福州市商务局林汉隽局长就福州投资环境做了详尽介绍,林汉隽表示,福州地理位置优越,历史文化悠久,生态环境宜人,是有名的“温泉之都”;交通便捷,海陆空港建设完备;人文荟萃,是中国著名侨乡。福州市给予外商投资



者诸多投资红利体现在五大方面:加强外商产权保护、扶持跨境电商产业园、促进总部落地、加快数字经济发展、提升跨境贸易便利水平等。欢迎在英中英商企业人士访问参

观投资福州。英中贸易协会董 OBE John Mc Lean、英国董事协会伦敦区域主席 David Stringer-Lamarre 等分别在推介会上发言。

美国华人向中国人民抗日战争纪念馆捐赠文物史料

招思虹暨《金山之路》读者团队和旧金山涵芬楼外楼同仁文物捐赠仪式3月29日在中国人民抗日战争纪念馆举行。

此次捐赠文物史料共计20件(套)。包括记载有日军侵略中国史实的《名古屋新闻特别刊》;美国《生活》杂志、《旧金山纪事报》等多份刊登武汉会战、珍珠港事件等重要史实的报刊;1944年美军在二战中使用过的羊毛毯;淞沪抗战当年的彩色明信片;陈铭枢将军照片等。

这批文物由招思虹及《金山之路》读者团队、旧金山涵芬楼外楼同仁共同收集而来。招思虹在现场介绍了这批文物史料的收集过程。

自2012年以来,招思虹及其团队已累计向中国人民抗日战争纪念馆捐赠近千件文物,其中多件(套)置于该馆主展及基本陈列当中。中国人民抗日战争纪念馆馆长李宗远对招思虹团队的捐赠行为表示感谢。他表示将妥善保存这些文物,要让社会各界了解文物背后的故事,了解海外华侨华人对祖(籍)国的赤诚之心。

招思虹是美国华人收藏家,自2006年起开启海外收集文物之路。10余年来,其团队共促使5000多件珍贵文物走进中国国家博物馆、中国国家图书馆、中国华侨历史博物馆等机构,内容涵盖辛亥革命、抗日战争、新中国成立等重大事件。(据中新网报道)

柬埔寨中国泉州同乡会成立

中国福建柬埔寨泉州同乡会暨世界青年联谊会(柬埔寨)分会,当地时间3月31日在金边成立。

柬埔寨副首相因蔡利在致辞中代表柬埔寨王国政府对柬埔寨泉州同乡会暨世界泉州青年联谊会(柬埔寨)分会成立表示欢迎,称该会和在其他中国商协会一样,是依据柬埔寨的法律法规成立的,是沟通两国在商贸、经济、文化教育、体育运动等领域的友好桥梁,全面诠释了柬中友好的又一有力佐证。

受福建省泉州市委书记康涛、市长王永礼委托,福建省泉州市政协副主席林志建现场代表泉州父老乡亲向“柬埔寨中国泉州同乡会暨世界泉州青年联谊会柬埔寨分会首届理事

会就职典礼”表示祝贺。他说,泉州是“海上丝绸之路”的起点城市之一,是中国首批历史文化名城。众多泉州“弄潮”儿女,为促进“泉柬”两地文化的交融,为柬埔寨经济和社会发展注入了生机和活力,期待旅柬泉籍乡亲与柬埔寨各界一起,在家乡与柬埔寨之间搭建起一座沟通交流的桥梁。

据柬埔寨中国泉州同乡会暨世界泉州青年联谊会柬埔寨分会会长黄文集介绍,本会将聚集更多的泉州乡亲抱团发展,不断扩大在柬泉州乡亲的影响力,联络乡亲、同心协力、努力拼搏。

当日,该同乡会现场向福建、泉州等多个公益慈善捐赠,其中,向福建省见义勇为基金会捐赠20万元人民币。(据中新网报道)

斯里兰卡华人口述历史活动开机

斯里兰卡华人口述历史活动开机仪式3月26日在科伦坡举行。中国驻斯里兰卡大使馆官员及当地华侨华人代表出席仪式。

据介绍,此次斯里兰卡华人口述历史活动由中建三局、斯里兰卡华联会、华助中心以及云南师范大学联合发起。主办者将以音视频、文字等多种形式采访仍健在的斯里兰卡本土华人代表以及改革开放以来特别是一带一路倡议以来的“新华侨”在斯里兰卡的奋斗史,让更多人了解斯里兰卡,了解斯里兰卡的华侨华人。

华联会会长张旭东表示,近代以来不少中国同胞定居斯里兰卡,在这里落地生根,逐渐衍生出二代华人、三代华人,形成独特的斯里兰卡华人生态圈。由于有关斯里兰卡华人的文字资料非常有限,及时让这些年事已高的华人通过口述给后人留下宝贵的创业历史刻不容缓。

此次口述历史活动将分为材料收集、重点访谈、成果总结三个阶段,历时3年,最后成果将以书籍、纪录片、有声录音、影像及论文的形式呈现。(据新华社报道)